



TISKOVÁ ZPRÁVA: Institut Tereziánské iniciativy si připomněl 80. výročí vyvraždění takzvaného “Tereziánského rodinného tábora”

Institut Tereziánské iniciativy uctil památku obětí takzvaného “Tereziánského rodinného tábora”. Spolu s námi je uctili také ředitel Památníku Terezín Jan Roubínek, ředitelka Beit Terezín (Izrael) Tami Kinberg, předsedkyně správní rady Institutu Tereziánské iniciativy Michaela Rozov, za Židovské muzeum v Praze Jana Šplíchalová, i učitelé a studenti několika škol.

Akce se konala v Osvětimi, v prostorách bývalého koncentračního a likvidačního tábora Auschwitz II-Birkenau, v sekci BIIb, kde se Tereziánský rodinný tábor nacházel. Pieta proběhla po 16. hodině v pátek, 8. března 2024, přesně 80 let po masové vraždě českých občanů. V noci z 8. na 9. března 1944 bylo zavražděno 3 792 mužů, žen a dětí. Na rozdíl od všech dřívějších transportů nebyli tito vězňové a vězeňkyně po cestě na místě příjezdu podrobeni selekci, ani nebyli rozděleni, nýbrž ponecháni pohromadě. Takto vznikl tereziánský „rodinný“ tábor, který byl dislokován v části vězeňského komplexu, označené jako BIIb. Z historických pramenů nevyplývá, jaký úmysl mělo nacistické velení tábora s těmito lidmi, spekovalo se o možné výměně za blíže nespecifikované dodávky, možná prostřednictvím Švýcarska, což se nikdy nepotvrdilo, svou roli sehrála pravděpodobně i avizovaná návštěva Mezinárodního Červeného kříže v Terezíně. Po šesti měsících bylo tereziánským vězňům oznámeno, že pojedou do jiného pracovního tábora. Místo toho však byli převezeni k plynovým komorám, kde byli posléze zavražděni.

Den po pietě, 9. března, proběhla, taktéž v Osvětimi, panelová diskuse s výše jmenovanými, a Radanou Rutovou, historičkou za Památník Terezín, i Institut Tereziánské iniciativy. Předmětem diskuse bylo proč a jak vlastně tyto instituce vznikly, jejich poselství, a proč je nutné o Holocaustu vzdělávat i dnes. Po skončení diskuse jsme navštívili Židovské muzeum Ošpitzin, kde jsme si řekli více k historickému kontextu, a poté se vydali zpátky do České republiky.

Pieta byla streamovaná online. Její záznam, a také krátké rozhovory s řediteli institucí i studenty naleznete na našem [Instagramu](#).

Pro více informací se obračejte na:

Dorota Gabařová

PR manažerka, produkční



Institut Tereziánské iniciativy

[Institut Tereziánské iniciativy, o.p.s.](#)

+420 734 159 777

[Facebook](#)

[Instagram](#)

Institut Tereziánské iniciativy podporuje vědecký výzkum různých aspektů moderních dějin, zejména vztahů většiny a menšin žijících v prostoru dnešní České republiky. Provozuje vzdělávací portál [holocaust.cz](#), Databázi obětí holocaustu a veřejnou odbornou knihovnu. Vydává odborné publikace a pořádá vzdělávací semináře pro učitele a žáky českých škol a veřejnost. Organizuje každoroční připomínkovou akci Veřejné čtení jmen obětí holocaustu – Jom ha-šoa.